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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 23 DE MARÇO DE 2023 

 

  

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de março de 2023 às 10h00min foi realizada a 8ª Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Porto Seguro, na sede própria da mesma, localizada à Praça Antonio Carlos 

Magalhães, nº. 30. Feita a primeira chamada dos Vereadores, e não havendo número suficiente para dar 

início à Sessão, aguardou-se 15 (quinze) minutos para ser feita a segunda e última chamada, conforme 

determina o Regimento Interno. Findo este prazo, foi feita a segunda chamada que constatou número 

legal de Vereadores. O Presidente Dilmo Batista Santiago, declara aberta a Sessão sob a proteção de 

Deus, com a prece do Pai Nosso – de acordo com a Resolução Nº. 46 de 23 de março de 2000, e com as 

presenças dos Vereadores: Ariana Fehlberg, Charles Sena Santos, Derival dos Santos Brito, 

Eduardo Levino Soares Filho, Enildo Rodrigues da Gama, Evanildo Santos Lage, Kempes Neville 

Simões Rosa, Lionete Matsui, Lucas Farias Barreto Souza, Nilson Cardoso Bezerra, Reinaldo 

Bispo dos Santos, Robinson Leão Vinhas, Ronildo Vinhas Alves e Vinicius Pinheiro Parracho; 

constando à ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes Gonçalves e Lucas Farias Barreto 

Souza. Expediente: Aprovação da Ata da Sessão Ordinária do dia 16 (dezesseis) de março de 2023 foi 

aprovada pela unanimidade dos presentes; constando ausência dos vereadores: Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves e Lucas Farias Barreto Souza. Para Leitura do Executivo Municipal: Mensagem Nº 

011/23 acompanhando Projeto de Lei Nº 011/2023 que “Dispõe sobre o reajuste no piso salarial dos 

Agentes de Combate a Endemias do município de Porto Seguro, edá outras providências”. Do Gabinete 

do Prefeito: Oficio Nº 0567/2023 – Comunica líder de Governo na Câmara Municipal – vereador 

Robinson Leão Vinhas. Oficio 0569/23 – Comunica o vice líder do Governo na Câmara Municipal – 

vereador Charles Sena Santos. Do Legislativo Municipal: Projeto de Lei Nº 033/2023 autoria vereador 

Charles Sena Santos – Matéria: Institui o Projeto Municipal de Saúde Renal, no município de Porto 

Seguro. Projeto de Lei Nº 034/2023 autoria vereador Nilson Cardoso Bezerra – Matéria: Dispõe sobre 

a criação do Dia Municipal do Projeto “Quebrando o Silêncio", no âmbito do Município de Porto Seguro, 

e dá outras providências”. Projeto de Lei Nº 035/2023 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – 

Matéria: Institui a meia-entrada para professores do ensino fundamental, médio, técnico e universitário 

em quaisquer eventos culturais exibidos nas salas e casas de espetáculo, inclusive museus, exposições e 

shows no âmbito municipal e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 005/2023 autoria Mesa 

Diretora. Matéria: Suprime o § único do artigo 15 e o Inciso I do artigo 147 do Regimento Interno. 

Projeto de Resolução Nº 006/2023 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Matéria: Concede Título 

de Cidadão Portosegurense ao Ten. Cel. PM Anacleto França. Projeto de Resolução Nº 007/2023 

autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Matéria: Concede Título de Cidadã Portosegurense a Sra. 

Francine Almeida Cardoso. Pequeno Expediente fizeram uso da palavra os Vereadores: Enildo 

Rodrigues da Gama, Lionete Matsui, Reinaldo Bispo dos Santos, Lucas Farias Barreto Souza, 

Kempes Neville Simões Rosa, Vinicius Pinheiro Parracho, Eduardo Levino Soares Filho, Charles 

Sena Santos, Ariana Fehlberg, Saulo Jesus de Almeida, Nilson Cardoso Bezerra e Robinson Leão 

Vinhas. O Presidente Dilmo Batista Santiago fez breves comentários a respeito do pronunciamento. 

Dando prosseguimento os vereadores Derival dos Santos Brito e Vinicius Pereira Parracho solicitaram 

do presidente Dilmo Batista Santiago que o Projeto Nº 011/23 do Executivo Municipal ora lido conforme 

acima citado, fosse colocado em primeira votação e em seguida fosse abeto uma Sessão Extraordinária 

para que o mesmo fosse apreciado em 2ª votação devido a urgência do mesmo. Em seguida o presidente 

Dilmo Batista Santiago colocou a solicitação dos vereadores para apreciação dos demais vereadores que 

aprovaram a solicitação. Ordem do Dia do Executivo Municipal – Para 2º Votação: Projeto de Lei 
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Nº 004/2023 – Matéria: Altera a nomenclatura da Escola Municipal Professora Rita de Cássia Silva 

Santos, que a ser denominada como Colégio Municipal Professora Rita de Cássia Silva Santos. Quórum: 

Dois Terços (2/3) de acordo com o art. 143 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte 

dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos presentes, 

constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Projeto de Lei Nº 006/2023 – 

Matéria: Altera Lei 1.838/2002 que autoriza o Poder Executivo Municipal a fomalizar parceria 

voluntária com a APAE–Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Porto Seguro. Quórum: 

Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte 

dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos presentes, 

constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Projeto de Lei Nº 007/2023 – 

Matéria: Dispõe sobre o ingresso de recurso no Fundo Municipal do Direito de Crianças e do 

Adolescente, oriundo de doação por meio de Edital Itaú de Seleção de Projetos que atuem para assegurar 

direitos de crianças, adolescentes e suas famílias à Associação Arte e Cultura do bairro Baianão – 

BAIANARTE e dá outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do 

Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme 

acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos presentes, constando ausência do vereador 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Do Executivo Municipal – Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 

008/2023 – Matéria: Institui o Programa Municipal de Recuperação Fiscal-REFIS Porto 2023 e dá 

outras providências. Quórum: Maioria Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois 

de várias discussões por parte dos vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela 

maioria absoluta dos presentes, constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. 

Em seguida o Líder do Governo vereador Robinson Leão Vinhas solicitou do presidente Dilmo Batista 

Santiago que o projeto conforme acima citado e votado em primeira votação, fosse colocado em segunda 

votação na Sessão Extraordinária conforme aprovada pela solicitação dos vereadores Derival dos Santos 

Brito e Vinicius Pinheiro Parracho. O presidente Dilmo Batista Santiago colocou a solicitação do Líder 

do Governo vereador Robinson Leão Vinhas para apreciação dos demais vereadores que aprovaram a 

solicitação. Projeto de Lei Nº 011/2023 que “Dispõe sobre o reajuste no piso salarial dos Agentes de 

Combate a Endemias do município de Porto Seguro, edá outras providências”. Quórum: Maioria 

Absoluta de acordo com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos 

vereadores (as) o projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos presentes, 

constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Do Legislativo Municipal – 

Para 1º Votação: Projeto de Lei Nº 031/2023 autoria vereador Dilmo Batista Santiago. Matéria: 

Reconhece de Utilidade Pública o Centro Social Ação e Vida. Quórum: Maioria Absoluta de acordo 

com o art. 142 do Regimento Interno. Depois de várias discussões por parte dos vereadores (as) o 

projeto conforme acima citado foi aprovado pela maioria absoluta dos presentes, constando ausência 

do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Requerimentos: Nº 058/23 autoria vereador Dilmo 

Batista Santiago – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério das Cidades 

para revitalização das praças do distrito do Arraial d’Ajuda. O requerimento conforme acima citado foi 

aprovado, constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Nº 059/23 autoria 

vereador Nilson Cardoso Bezerra – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o 

DETRAN-BA para implementação de Escola Pública de Trânsito EPTRAN. O requerimento conforme 

acima citado foi aprovado, constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Nº 

060/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Requer do Executivo Municipal celebração de 

convênio com Governo do Estado para implantação de centro de referência as pessoas com doença 

Falciforme no município de Porto Seguro. O requerimento conforme acima citado foi aprovado, 

constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Nº 061/23 autoria vereador 
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Lionete Matsui – Requer do Executivo Municipal sinalização para ordenamento de estacionamento para 

carros e motos na rua do SAC. O requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando 

ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Nº 062/23 autoria vereador Eduardo Levino 

Soares Filho – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com a COELBA para iluminação 

pública em frente à escola Riscos e Rabiscos. O requerimento conforme acima citado foi aprovado, 

constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Nº 063/23 autoria vereador Lucas 

Farias Barreto Souza–Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério das 

Cidades para drenagem e pavimentação da rua 03 e rua Jacarandá, bairro Cambolo e rua do Campo na 

Agrovila. O requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando ausência do vereador 

Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Nº 064/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Requer do 

Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério das Cidades para pavimentação da praça 

no assentamento Frutos da Terra. O requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando 

ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Nº 065/23 autoria vereador Ronildo Vinhas 

Alves – Requer do Executivo Municipal a regularização fundiária do distrito de Trancoso, nos Bairros: 

Trancosinho, Condomínio 2000, Mirante do Rio Verde, Maria Viúva, Xandó e nas comunidades de 

Sapirara e Coqueiro Alto. O requerimento conforme acima citado foi aprovado, constando ausência 

do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Nº 066/23 autoria vereador Robinson Leão Vinhas – 

Requer do Executivo Municipal celebração de convênio com o Ministério das Cidades para 

cascalhamento e nivelamento da estrada do Imbiruçu, da igreja católica após o pesque pague. Nº 067/21 

autoria vereador Charles Sena Santos – Requer do Executivo Municipal celebração de convênio 

Ministério da Educação para construção de Biblioteca Pública no Bairro Frei Calixto. O requerimento 

conforme acima citado foi aprovado, constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes 

Gonçalves. Indicações: Nº 058/23 autoria vereador Dilmo Batista Santiago – Pavimentação das ruas do 

bairro Alto do Vilas e adjacentes. A indicação conforme acima citada foi aprovada, constando 

ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Nº 059/23 autoria vereador Nilson Cardoso 

Bezerra – Sinalização de trânsito e pintura dos redutores de velocidade no complexo do Frei Calixto. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência do vereador Anderson Ricelli 

Nunes Gonçalves. Nº 060/23 autoria vereador Reinaldo Bispo dos Santos – Calçamento com drenagem 

na rua Jorge Mourão, no distrito de Trancoso. A indicação conforme acima citada foi aprovada, 

constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Nº 061/23 autoria vereador 

Charles Sena Santos – Reposição de lâmpadas de Led da escadaria dos canhões de acesso a Cidade 

Histórica, implantação de bancos de madeira em toda a área da Cidade Histórica, reforma e revitalização 

da praça do Trabalhador no bairro Frei Calixto, instalação de equipamentos de ginástica na Cidade 

Histórica ao ar livre, construção de Creche no Nilo Fraga no Frei Calixto, reposição de lâmpadas de Led 

no bairro Nilo Fraga  e nas Casas Novas ligando praça São João, rua São Lucas até praça Murici. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência do vereador Anderson Ricelli 

Nunes Gonçalves. Nº 062/23 autoria vereador Saulo Jesus de Almeida – Perfuração de poço semi-

artesiano no assentamento Frutos da Terra. A indicação conforme acima citada foi aprovada, 

constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Nº 063/23 autoria vereador 

Eduardo Levino Soares Filho – Pavimentação asfáltica na rua Arruda Neves e rua Denis Alves. A 

indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência do vereador Anderson Ricelli 

Nunes Gonçalves. Nº 064/23 autoria vereador Lucas Farias Barreto Souza – Substituição dos braços de 

iluminação por LED na Agrovila, e no bairro Fontana II. A indicação conforme acima citada foi 

aprovada, constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. Nº 065/23 autoria 

vereador Ronildo Vinhas Alves – Reforma da escola Maria dos Anjos, distrito de Trancoso. A indicação 

conforme acima citada foi aprovada, constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes 
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Gonçalves. Nº 066/23 autoria vereador Robinson Leão Vinhas – Reposição de braços de iluminação 

pública com lâmpadas de LED na rua José Mariano Dias (21) braços, rua Maria Teles (04) braços, rua 

Pedro Teles (19), rua Maria Lucia (07), rua José Cupertino Magalhães (04), rua Damião (Contorno) (19) 

braços, Jair Borges Valiense (15) braços, rua Joaquim José Thomy (15) braços e rua Evaldo Bento Vieira 

(10). A indicação conforme acima citada foi aprovada, constando ausência do vereador Anderson 

Ricelli Nunes Gonçalves. Nº 067/23 autoria vereadora Lionete Matsui – Construção de redutor de 

velocidade na rua Joaquim José Thomy, bairro Cambolo. A indicação conforme acima citada foi 

aprovada, constando ausência do vereador Anderson Ricelli Nunes Gonçalves. O Presidente Dilmo 

Batista Santiago agradeceu a presença de todos, marcando a próxima Sessão para o dia 30 e março. Não 

havendo nada mais a se tratar, lavrou-se a “Ata” que depois de lida e aprovada, vai assinada pelo Senhor 

Presidente, 1º Secretário, 2º Secretário e demais Vereadores. 

 

 

 

 

 


